

**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
 PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PITCHBARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.  
 Subscription per year ..... \$4.00  
 Telephone: 51 465

**УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ**  
 газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.  
 Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Пічарда і Мекі регор, у Вінніпегу, Ман.—  
 Передплата на рік ..... \$4.00  
 Адреса:  
**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.  
 Редакція за оголошення не відповідає.

**ПРО ОДНОГО З НАЙГОЛОВНІШИХ УДАРНИКІВ**

Дванадцятий З'їзд ТУРФДім проголосив себе ударним. Кожний делегат і делегатка цього з'їзду перекили статі ударниками у виконанні ухвал Дванадцятого, організуючи на місцях ударні групи активістів, що мають працювати — словом і ділом допомагати виконати на місцях постанови Дванадцятого.

Дванадцятий, проголосивши себе ударним, кладе початок ударництву в наших організаціях. Слово — ударник в нашій організації нове, хоч неможливо сказати, що воно у нас не знає. Воно не тільки знає, але й застосовує вже навіть у всьому розмірі, як це було з кампанією за високою української робітничо-фармерської делегації до СРСР.

Однак воно у нас проте нове й в праці наших організацій на місцях мало застосовує. Це тому, що мало ми його популяризували, не давали в тому напрямі відповідних інструкцій та директив. Треба його, почавши від Дванадцятого З'їзду ТУРФДім, не занедбувати, але популяризувати й переводити в життя.

В нинішньому числі "Укр. Роб. Вістей" ми містимо резолюції Дванадцятого про нашу українську робітничо-фармерську пресу, резолюції про найголовнішого нашого ударника.

Коли говоримо про ухвали Дванадцятого, про переведення їх в життя, то наша преса мусить тут стати одним з найголовніших засобів, що допоможуть ці ухвали виконати. Вона повинна стати в цьому напрямі найголовнішим ударником.

Як стати? Ми її повинні зрозуміти — ми, не тільки редактори, та центральні заряди, але заряди та секретарі відділів усіх наших організацій, учасники минулих з'їздів, робітники, активісти. Ми, як організовані робітники й робітнички, всі, що розуміємо вагу нинішнього часу й ті завдання, які той час ставить перед нами, що розуміємо зміст гасла зворот на шлях загальної революційної боротьби — повинні зробити нашу пресу першим ударником по звороту цієї лінії.

І ми зробимо!  
 Дванадцятий вивідав, що наша преса перша почала виконувати зворот і має в цьому досягнення. Стердуючи "правильне ідеологічне витримання. Справильну класову пролетарську лінію, що її притримувалася наша робітничо-фармерська преса в останньому часі звороту на шлях класової боротьби", Дванадцятий одночасно ствердив, що у нашій пресі є ще місце для поліпшень і що ці поліпшення є не тільки справою редакторів, але й наших організацій та читачів взагалі, а робкорів ударників з'окрема.

Поліпшення повинні йти у двох напрямках: в сенсі ідеологічної й матеріальної допомоги нашій пресі

Перше — це даліше робити нашу пресу справжнім виразником бажань робітничої класи й незалежного фармерства Канади, висловлюючи їх на її сторінках, даючи їм класовий напрям, організуючи в одно спільне домагаючіся пролетарів висловлювачів.

Друге — це несення матеріальної допомоги своїй пресі. Першим і найголовнішим в цьому другому нашому завданні є поширювання робітничо-фармерської преси між тими українськими трудовими масами, які це її не читають. Ударника в маси! — повинні стати нашим негайним гаслом.

Наше гасло "приєднуйте своїй пресі нових передплатників і читачів" — стало для багатьох наших організацій таким буденним, що вони підходять до него байдужо, формально. В найкращому випадку ми ним обмежуємося тільки в пресових кампаніях, коли так велике завдання, як поширювання своєї робітничо-фармерської преси, повинно бути найголовнішим в праці наших організацій, воно повинно стояти завжди на програмі регулярних зборів наших організацій.

Кольпортаж нашій пресі, в першу чергу "Укр. Роб. Вістей", як це виявилось на з'їздах, цілковито занедбаний. Справа кольпортажу "Робочого Народу" ще за часів Укр. Соц.Дем. Партії була поставлена у відділах краще, як зараз поставлена "Укр. Роб. Вістей". В часі нинішніх масових демонстрацій та мітингів на вулицях великих міст "Укр. Роб. Вістей" не побачите. Наші організації не несуть їх туди. Не побачите "Укр. Роб. Вістей" навіть на масових мітингах та на підприємствах в Укр. Роб. Домах, ні на пікніках — бо відділи не беруть їх для кольпортажу.

Це є перше занедбання, що його треба негайно виправити ударним порядком. Треба у всіх відділах наших організацій поорганізувати пресові комітети з п'ятих чи сімох товаришів і товаришок, що ставили б своїм завданням брати для кольпортажу нашу пресу й книжки й поширювати їх у своїх місцевостях, не пропускаючи ані одного підприємства та ані одної нагоди. Ці комітети повинні також збирати передплату на свою пресу у своїх місцевостях. Комітети повинні переглянути передплати членства наших організацій — скільки є таких членів взагалі, що не передплачують своєї преси й чому? Скільки є задовжених і т. д.

Ці комітети повинні влаштувати ряд публичних лекцій про значіння преси, про потребу поширювання робітничої преси й в цей спосіб змобілізувати робітничтво для несення допомоги своїй пресі.

В більших містах можна поорганізувати райони та районні комітети, які були б підкомітетами головного кольпортажно-пресового комітету й працювати від його директивами. Ці районні комітети мають широке поле для діяльності: вони можуть влаштувати ряд сходів у своєму районі, запрошуючи на них членів і нечленів наших організацій, робітників і робітниць цих районів, на тих вечірках давати короткі виклади про значіння преси, провадити вільні розмови на ту тему, читати новинки, статті та фейлетони й цим показати, що приносить преса робітникам. На такі вечірки ангажувати добрих промовців, таких товаришів і товаришок, які зміли б зацікавити слухачів. На них можна обговорювати зміст нашої преси, вислухувати думку про неї присутніх, робити замітки про недостаті, які поліпшення можна б ввести й повідомляти про це редакцію. Такі вечірки можна обернути у справжні освітні осередки праці нашої організації, сполучивши працю у них пресових комітетів з організаційно-освітніми комітетами.

Багато інших засобів поширювання нашої преси можна вжити на місцях, чи й ті, що ми вище намітили, можна на різні способи застосовувати у своїх місцевостях, в майнерських та лісових кемпах, на секціях і т. д. Треба тільки за це взятися негайно й шире.

Дванадцятий З'їзд ТУРФДім проголосивши себе ударним, ставить перед цілою організацією справу поліпшення й поширювання робітничо-фармерської преси. Ця справа зараз є ударною й за неї треба взятися таки зараз. Беріться, товариші й товаришки до праці! Повідомляйте, що ви робите й як робите в цьому напрямі!

**РЕЗОЛЮЦІЇ ДВАНАЦЯТОГО З'ІЗДУ ТУРФДІМ ПРО УКР. РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКУ ПРЕСУ**

(Ці резолюції затверджені також сесією конвенцією РЗТ та 1-ою конференцією ТОДОВИРНАЗУ й прийняті зборами Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства.)

**ПРАВИЛЬНА ІДЕОЛОГІЧНА ЛІНІЯ**

Українська робітничо-фармерська преса завжди стояла на сторожі класових інтересів робітництва й бідного фармерства, організуючи його, освітлюючи і вказуючи йому правильний шлях в класовій боротьбі. Вона викривала всі плями й змови міжнародного капіталу проти робітничої класи і Радянського Союзу; освідомляла трудящих про значіння будови соціалізму в СРСР, демаскувала і поборювала всю контр-революцію, а українську зокрема, поборювала зрадництво соціал-демократії і трейд-юнійної бюрократії, широко висвітлювала класову боротьбу канадського пролетаріату під проводом компартії в цій країні. Взагалі вона стійко виконувала обовязки провідника класової боротьби й поручає, щоби надалі в майбутньому притримуватися ухвал 12 з'їзду ТУРФДім в справі праці в загальному робітничому русі-канадського робітництва й бідного фармерства.

Організувати більше робітничих кореспондентів, тобто робітників-лісів і ріл тощо, які більше висвітлювали б життя й боротьбу трудящих цієї країни.

Надалі треба більше висвітлювати значіння трейд-юнійного руху і подавати вказівки, які служили б, як засіб для організування Воркерс Юніті Ліг — керівника революційного трейд-юнійного руху в Канаді.

Дванадцятий з'їзд ТУРФДім повністю підтримує і стверджує правильне ідеологічне витримання, стверджує правильну класову пролетарську лінію, що її притримувалася наша робітничо-фармерська преса в останньому часі звороту на шлях революційної класової боротьби й поручає, щоби надалі в майбутньому притримуватися ухвал 12 з'їзду ТУРФДім в справі праці в загальному робітничому русі-канадського робітництва й бідного фармерства.

**МАТЕРІАЛЬНА ДОПОМОГА ПРЕСІ**

12 з'їзд ТУРФДім пропонує Робітничо-Фармерському Видавничому Товариству, щоб обидва часописи й журнали і надалі виходили так, як виходять зараз, і за ту ж саму передплату.

Щоб краще забезпечити матеріальне становище нашої преси, необхідно влаштувати два рази пресову кампанію в році: в травні і листопаді, які були б добре підготовані.

Центральний Освітній Комітет повинен подбати, щоби такі кампанії були планово підготовані, мали відповідні матеріали (доклади про значіння преси тощо) й давати вказівки, інформації в праці.

Необхідно є щоби всі відділи наших масових організацій організували пресові комітети, які повинні би заставити все членство до цієї праці. Комітети повинні дбати про збирання задовжених передплат, збирання пресового фонду, подавати відомости до Видавничого Товариства про членів і сліди за тим, щоби всі члени наших організацій були передплатниками нашої преси.

Крім цих пресових комітетів в кожному відділі повинно організуватися ударні бригади, які весь час під керівництвом прескомів повинні дбати про здобування нових передплатників та фонду для нашої преси, влаштовуючи відвідні хата-в-хату, розповсюджуючи робітничо-фармерську пресу між робітництвом та фармерством взагалі.

Ці ударні бригади праці для нашої преси повинні змобілізувати все членство та повести працю шляхом змагання товариша з товаришем, місцевої організації з такою ж організацією другої місцевости, а то навіть провінції з провінцією. В пресі треба завести червону дошку досягнень праці бригад та черну дошку тих наших членів, які з різних невинуваних причин залишалися б позади ударної праці.

Необхідним є збільшити кольпортаж нашої преси, який досі був майже занедбаний. Наша преса повинна бути поширювана на кожнім робітничому та бідно-фармерським зібранні, концертах, виставах, пікніках тощо.

Крім того пресові комітети повинні подбати в своїх місцевостях про якнайбільше придбання для нашої преси ділових оголошень.

**ЖУРНАЛ "РОБІТНИЦЯ"**

12 з'їзд ТУРФДім підтримує постанову 11 з'їзду щодо журналу "Робітниця", іменню: Далі подавати по можливості стало про міжнародний робітничий рух як політичний так й еко-

**Криза Німецького Капіталізму**  
 ПЕРЕДОВА СТАТТЯ "ПРАВДІ" З ПРИВОДУ ВЕЛИКОГО БАНКРОТЦТВА В НІМЕЧЧИНІ.

Банкромство третього по величині німецького банку — "Дармштадтер унд Націонал Банк" (Дармштадського Банку) — розпочинає новий розділ не тільки в кризі німецького капіталізму. Ця подія означає початок масових банкрутств по всій Німецьчині, по всій Центральній Європі — і при тісному переплетенні німецького господарства з американським, англійським, французьким, голандським і швейцарським і т. д. — в цілому капіталістичному світі.

Хвиля банкрутства не спить в німецьких кордонах. Найбільші наслідки це банкрутство матиме в Центральній Європі, де особливі причини, в тому числі й мирні договори — Версаль, план Йонга, Тринон — надали світовій економічній кризі окрему силу й гостроту. Однак на краях найбільшого німецького текстильного концерну "Нордвалде" в Бремені англійські й голандські капіталісти втратили навіть більше, як німецькі. Банкрутство Дармштадського банку наносить самому лише американському капіталові втрат на поверху 400 мільйонів марок.

Німецький буржуазний публіцист Бавмгартнер в газеті "Берзен Курієр" ще до краху Дармштадського банку заявив, звертаючись до французьких і американських капіталістів: "Панове, ви думаєте, що мова йде про німецький капіталізм? Ні, ви помиляєтеся. Наша криза — це й ваша криза. Мова йде не тільки про німецький, але й про всесвітній капіталізм".

В цій тезі буржуазного публіциста є велика частина правди. Теперішня світова економічна криза відрізняється від попередньої криз тим, що напочатку кризи не було масових банкрутств великих і найбільших підприємств. Напочатку поруч з промисловою кризою не відбувалися кризи кредитові. Ринкова ставка не підвищувалася, але знижувалася, хоч тоді тяжко було дістати довготермінові кредити.

Крах "Кредитанштальта" в Австрії, банкрутство кредитного банку в Угорщині, банкрутство Дармштадського банку в Німецьчині позначають собою, що сталася кредитна криза нечуваного розміру, що почалося банкрутство найбільших концернів, банків, трестів, що рука смерті економічної кризи сягає гігантів монополістичного капіталізму. Де тонко — там і рветься. Почався цей процес в любідженських країнах Центральної Європи.

Гуверівське "чудо" не спасло німецького господарства. План Гувера показався через п'ять днів після його прийняття — жалюгідним, знахорським, а номінальним, висновати наше становище до братніх організацій, а головню до КІК та канадських робітничих ліг, писати про жіночий рух в Канаді, запровадити питання до читачів на різні організаційні й політичні питання, правильні відповіді на які містити в одному з дальших чисел, писати про виховання дітей (старших), як також давати час від часу на сторінках "Робітниці" про те, як робкоркам писати дописи.

Беручи на увагу те, що тираж "Робітниці" охоплює по більшості тільки організованих жінок-робітниць хатніх, необхідним є подбати про те, щоби наш журнал став масовим органом жінок-робітниць з виробництва.

**ЖУРНАЛ "БОЛОВА МОЛОДЬ"**

Беручи під увагу домагаючі конференції Секції Молоді, щоби місячний журнал "Бойову Молодь" перемінити на двотижневу газету, з передплатою 75 центів річно, пресова комісія пропонує: — Прийняти всі інші домагаючі й пропозиції конференції Секції Молоді, зафіксовані в їхній резолюції, за винятком видавання двотижневої газети. Пресова комісія пропонує, щоби журнал "Бойову Молодь" залишити далі на три місяці так, як він зараз є, але в міжчасі, коли Секція Молоді змобілізує все своє членство й молодиці робітниць поза організацією й докаже що такої двотижневої газети потрібно, збере відповідну суму грошей та придбає нових читачів, вв'яди справу газети можна відновити (на підставі резолюції) за порозумінням ЦК СМ з РФВТ.

Важко було дістати довготермінові кредити. Ринкова ставка не підвищувалася, але знижувалася, хоч тоді тяжко було дістати довготермінові кредити.

Крах "Кредитанштальта" в Австрії, банкрутство кредитного банку в Угорщині, банкрутство Дармштадського банку в Німецьчині позначають собою, що сталася кредитна криза нечуваного розміру, що почалося банкрутство найбільших концернів, банків, трестів, що рука смерті економічної кризи сягає гігантів монополістичного капіталізму. Де тонко — там і рветься. Почався цей процес в любідженських країнах Центральної Європи.

Гуверівське "чудо" не спасло німецького господарства. План Гувера показався через п'ять днів після його прийняття — жалюгідним, знахорським, а номінальним, висновати наше становище до братніх організацій, а головню до КІК та канадських робітничих ліг, писати про жіночий рух в Канаді, запровадити питання до читачів на різні організаційні й політичні питання, правильні відповіді на які містити в одному з дальших чисел, писати про виховання дітей (старших), як також давати час від часу на сторінках "Робітниці" про те, як робкоркам писати дописи.

Беручи на увагу те, що тираж "Робітниці" охоплює по більшості тільки організованих жінок-робітниць хатніх, необхідним є подбати про те, щоби наш журнал став масовим органом жінок-робітниць з виробництва.

Беручи під увагу домагаючі конференції Секції Молоді, щоби місячний журнал "Бойову Молодь" перемінити на двотижневу газету, з передплатою 75 центів річно, пресова комісія пропонує: — Прийняти всі інші домагаючі й пропозиції конференції Секції Молоді, зафіксовані в їхній резолюції, за винятком видавання двотижневої газети. Пресова комісія пропонує, щоби журнал "Бойову Молодь" залишити далі на три місяці так, як він зараз є, але в міжчасі, коли Секція Молоді змобілізує все своє членство й молодиці робітниць поза організацією й докаже що такої двотижневої газети потрібно, збере відповідну суму грошей та придбає нових читачів, вв'яди справу газети можна відновити (на підставі резолюції) за порозумінням ЦК СМ з РФВТ.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

політичні умови для надання цієї позички. В Нью Йорку й Парижі зосереджені золоті запаси світа, і французький імперіалізм пробує крім процентів заробити й політично.

Чого вимагає французький імперіалізм? Він вимагає нового визнання Версалью й плану Йонга, відмовлення від угоди про союз з Австрією, заперечення будівництва нових дреднаутів, відмовлення від бажань перегляду східних кордонів та повної згоди з Польщею, усунення команданта райхсверу, що його підозрюють в східній орієнтації, перегляду торговельного договору і т. д.

Прийняття цих умов означало б повне підцинення Німецьчини французькому імперіалізмові. Не тяжко догадатися, що домагаючі відносно німецько-польських кордонів — "східнього Львокарно" — і вмшання в справі райхсверу мало би величезне значіння для створення передумов до інтервенції проти СРСР.

Уряд Брінніга покищо відмовляється від прийняття цих умов і загрожує уступанням. Він очікує допомоги з Нью Йорку. "Робітничий" уряд Англії радить Берлінові "добровільно" відмовитися від будівництва дреднаутів і від угоди про союз.

Німецький капіталізм переживає чорні дні. Біржі закриті. Черги вкладачів стоять перед банками. Тепер банки й щадничі каси офіційно замкнені на два дні. Спинено висилку грошей за кордоф. Черги безробітних стоять перед біржами праці. Відбуваються бурливі демонстрації безробітних. У фабриках і підприємствах назривають настрої, як перед загальним страйком в 1923 році, що повалив уряд Куню.

Німецька соціал-демократія заявила на своєму з'їзді в Ляйпцигу устами Тарнова, що вона хоче бути лікарем капіталізму. Однак хвороба оказалась надто вже тяжкою, невилічимою, а лікар — обманцем, знахорем. Одинокий вихід з кризи вказує німецька компартія — це народна революція, національне й соціальне визволення шляхом встановлення диктатури пролетаріату.

Німецька компартія мобілізує свої сили для збудування єдиного фронту низу для революційних виступів. Вона спрямовує свої сили на підпорування боротьби за ринки, даліше поглиблення кризи і в інших країнах. А крім того зарисовується привид нової інфляції в самій Німецьчині. А німецький домінінг — це новий упадок цін, величезне загрошення боротьби за ринки, даліше поглиблення кризи і в інших країнах. А крім того зарисовується привид нової інфляції в самій Німецьчині. А німецький домінінг — це новий упадок цін, величезне загрошення боротьби за ринки, даліше поглиблення кризи і в інших країнах.

Німецька компартія мобілізує свої сили для збудування єдиного фронту низу для революційних виступів. Вона спрямовує свої сили на підпорування боротьби за ринки, даліше поглиблення кризи і в інших країнах. А крім того зарисовується привид нової інфляції в самій Німецьчині. А німецький домінінг — це новий упадок цін, величезне загрошення боротьби за ринки, даліше поглиблення кризи і в інших країнах.

Німецький пролетаріат, що пройшов школу найбільших класових боїв, все більше гуртується під прапором своєї компартії, під її керівництвом він поведе трудящі маси на штурм капіталізму.

**ГЕРОЙСЬКА БОРОТБЬА НОРВЕЖСЬКИХ РОБІТНИКІВ**

В Норвегії триває від кількох місяців велетенський локдаут, який торкається 85 тисяч робітників різних професій. Підприємці домагаються зниження платні на 10 / до 20 процент, кодосального обниження оплат за окремі години та скорочення часу платних урльовів. Професійні спілки відкидають рішучо ці домагаючі й домагаються вв'єдення 7-ми годинного дня праці при задержанні дотеперішніх умов праці.

Розміри робітничої нужди в Норвегії в звязку з велетенським локдаутом набирають особливої ясрковости, коли з'ясувати, що професійні спілки в Норвегії мають усього 132 тисячі членів. З тієї кількості є понад 10 тисяч безробітних, а 85 тисяч зльокдаутованих.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!